

聯會均未顧及之。

聯會會員國資格，暨阿國係在特殊情形之下，加入國

僅四頁，內容幾全用敘述該委員會工作經過，對於意

阿爭端既未加以判決，亦未作有何項結論，并附有附

件三項，一乃九月十八日該委員會主席瑪達里亞伽

分送意阿兩國代表團之建議案，二乃九月二十三日

阿國政府之復文，三乃九月二十三日意國總代表阿

洛亞西向該委員會主席瑪達里亞伽所提出之口頭

意見書，其中最堪注目者，即係阿洛亞西所提出之口

頭意見書，第一部份用以說明意國對於解決阿比西

尼亞問題所主張之最善方案，第二部份乃係批評小

組委員會所提出之建議案。其第一與第二部份之內

容如下：

第一部份意國主張：

(甲)應將阿國置於某種條件之下，務使各國屬

地與該國毗連者，獲得安全保障，即將該國行政加以

改組，俾該國得達到較高之文明程度。

(乙)凡鄰近意國屬地部落人民，處於阿國苛政

之下者，應予以解放。

第二部份共分六項如下：

(甲)小組委員會建議案，對於阿國是否備具國

(乙)國聯會原以提高阿國文明程度為目標，但

小組委員會建議案所主張之國際共管制度，實無以

達到之，緣阿國既保有強有力之現代軍備，則其現行

野蠻習俗，無以廢除之也。

(丙)國聯會盟約，對於阿比西尼亞類似之國不

能適用，緣盟約對於不具備會員國資格之國，侵犯他

國權利暨違反國際義務情事，並未規定處置辦法。

(丁)意國在阿國所處之特殊地位，不容阿國秘

有通海道路之可能，蓋阿國若獲有通海道路，其對於

意國屬地不間斷之威脅，愈益嚴重，此層小組委員會

亦未顧及之。

(戊)一九〇六年英法意三國條約，曾承認意國

對於阿比西尼亞享有領土上之權利，即由阿國割讓

九月中旬倫敦巴黎羅馬暨日內瓦正為阿比西

尼亞問題棘手，頗露緊張之狀，此際，第三帝國之動靜

何若，頗為世人所注目。乃希特勒在紐倫堡之一角迭

次放出埋首內政不與外事空氣，此對於歐洲政局不

無影響，值得研究，茲敘述之。

德國紐倫堡地方在九月中旬開國社黨大會，國

土地俾意屬索謀里蘭與伊里特里亞得互相銜接之

謂，小組委員會對於此層，竟加以忽略。

(己)小組委員會雖承認意國在阿比西尼亞之

特殊經濟利益，但此項特殊利益，須由意國與阿國簽

訂特殊協定，因而阿國必須具有誠意，茲該國對於國

際協定，暨所提供之保證，既無尊重之志願與能力，則

意國無與之簽訂協定之可能。

行政院接此五人特委會報告書後，即於二十六

日舉行會議，決定引用國聯盟約第十五條第四項，組

織小組委員會，(除意國外，由行政院十三理事國組

成之)草擬行政院所認為公允適當之建議，同時仍

令五人特委會繼續存在，以從事調解工作，是意阿糾

紛以後將暫時移由十三人委員會處理矣。

會亦在此召集開會。國社黨全國大會於九月十一日

開幕，首由赫斯致開會詞，嗣由華格納宣讀希特勒元

首之宣言，該宣言內容如次。

(一)國社黨之成績

德國之失業業已自六百萬人減至一百七十五

萬人。德國自頒布徵兵制度後，已獲得軍事自主權。德

希特勒宣布對內對外政策

市隱

102680

國已非毫無自衛力之玩物，但非藉條約以謀保護，實係基於民族之決心與實力。今日苟爲弱國，禍必及之。良以世界之所謂公理，僅係一種幻想耳。甚者此等弱國之富源認爲應受強國之支配。非戰主義之信徒實際上正從事製造戰爭，但德國則志在與鄰國和衷共處而已。

(一) 國社黨之敵人

國社黨政府有內奸三種：(一)猶太人之馬克斯主義與國會民治制度；(二)政治及道德方面流毒人民之天主教中央黨；(三)不可救藥之中產階級反動派。此三種內奸初以爲一九三三年之革命除政府交替外別無其他意義，並希望三年之後政府仍將發生變化。但時至今日，國社黨政府邁步前進，日趨穩固，遂使彼等大起驚擾。其中不穩分子遂一變其保留態度，轉而搖旗吶喊，希望阻礙國社黨之前進，但彼等終將自貽伊戚也。

(二) 共產黨及猶太人

對於馬克斯主義之信徒及猶太人，吾人僅有一言，即吾人已給以自新之路。彼等苟能自安，吾人猶可不念舊惡。但吾人終覺此種慈悲爲懷卒遭誤解，其結果遂不可避免。國社黨於消滅此種危險後即將勇往

直前矣。吾人如認政府之官僚化不宜解決若干問題，因信國家終將因此項問題而屈辱，實屬錯誤。反之，凡能解決之問題，自當力自爲之。政府所不能解決之問題，將由國社運動解決之。如屬必要，則政府定將通過法律，將政府機構不適宜於應付者移交吾人認爲適宜解決此項事件之機關。

(四) 教會問題

國社黨從未有意反抗基督教，但不能容忍教會從事政治工作，人民無須疑慮政府及國社黨對此事之決心。

(五) 下年度施政方針

最後披露下年度施政方針：(一)努力解救失業；(二)維持現在之工資；(三)進一步充實軍力，俾爲歐洲和平與文化之干城；(四)繼續努力生產原料，俾德國經濟自給；(五)教育人民，使其成爲真正之民族社會，以其必須消滅多數偏見與惡勢力，故爲最艱鉅之工作。

德國國會於九月十五日在紐倫堡大戲園內開會，希特勒於此際發表世所久待之宣言，內容如次。

(一) 紐倫堡

紐倫堡與國社主義運動淵源甚深，且與行將向

國會提出之法律亦有密切之關係，故今擇爲會址。

(二) 外交政策

德國國勢，無論內外，現復強盛。於此嚴重時期，處理國事之責任，格外加重。吾人僅有一種政策，可資遵循，即吾人酷愛和平始終不渝是也。在今日此種聲明，實屬必要。蓋國際一部份報紙，不幸今仍擬牽德入漩渦。有人談虎色變，謂德將攻法者，亦有謂德將攻奧或攻俄者。惟余不知所云。此種猜測，因使合縱連橫者振振有詞。報紙對於德國之友誼亦不吝指教，實則任何國家苟欲與德國爲友者，僅須一伸手，德國無不樂於應命。德政府決心本此態度對待任何國，然亦即起自對德國自身之責任心。對此似無嘵嘵置辯之必要。吾人之目的，不欲浪費吾人之實力，從事於愚蠢之冒險事業。德國編練新軍，其志不在威嚇任何國家之自由，但欲保護德國之自由而已。凡與德國無涉者，吾人實未妄加干預，吾人亦不欲牽入漩渦。

(三) 米美爾問題

米美爾曾於承平時期爲人所竊，國聯則以尊重米美爾德人之自治爲條件而予以核准。惟該地德人所受非法虐待，歷有年所，負責各國之抗議，僅屬官樣文章，實際毫無價值及效果。德國旁觀此事之發展，言

之痛心。國聯苟能未雨綢繆，轉其視線於米美爾，使其自治名實相符，並受他人之尊敬，以免發生引起各方遺憾之事件，則吾人將感荷無窮矣。德國要求採取有效計劃，使立陶宛遵守其條約，實非苛求。吾人務須承認六千五百萬人之國與二百萬人之國固應受人同等之尊敬也。

(四)共產黨及猶太人

德國將探嚴峻辦法遏止共產主義在德國之宣傳。吾人務須認清此類共產份子幾全係猶太人也，紐約共產黨侮辱德國國旗之事件，自經美政府聲明後已告解決，但此事最足證明猶太人濫用其職位，宣傳其思想，應受吾國法律之糾正也。現在猶太人又有在德國搗亂之跡象，故德國政府將求最後之解決，使德人與猶太人能相安無事。此項希望如竟成泡影，則此全部問題將從新研究矣。

德國國會於是日通過三種法律如左：

奎松氏當選首任總統

自本年三月二十三日美總統羅斯福批准菲列濱憲法後，該島即積極籌備選舉，以便正式成立共和國政府。九月十七日，菲列濱全境舉行選舉。該日爲便

(一)德國國旗法

以紅底黑色卍字旗作爲德國國旗及商旗，至於海陸軍旗則另由希特勒總理制定之。

(二)德國公民法

取銷德國人民平等權利之法律，分德國人民爲兩級：一爲庶民；二爲公民。凡經證明效忠於德意志國家而領有公民證者，方得爲公民。此外凡隸屬德國國籍而未取得公民資格者，均爲庶民。庶民不得與公民享受同等權利。

(三)保護日耳曼血統及尊嚴法

禁止猶太人與德意志人及其血統相近之種族通婚。禁止猶太人與德人發生性的關係，違者科以十年以下之監禁。凡猶太人與德人故意規避法律而在國外結婚者，得取銷其婚姻關係，並提起公訴。猶太人不得雇用未滿四十五歲之德國女僕。猶太人懸掛德國國旗或佩帶卍字徽章者，則處以一年以下之監禁。

志剛

利投票起見，各業休息。至於投票時間，則爲上午七時起，至下午六時止。當局聲稱，該日選舉，必清白而有秩序，故戒備甚嚴。事前雖有種種謠傳，但該日各島並未

有任何騷擾之事實。獨立用和平之方式獲得，政府亦在和平之環境中產生，直堪爲菲島前途慶幸也。

此次競爭總統一席者，計有三人：一爲菲列濱參議院議長奎松；一爲著名革命黨領袖阿葵那杜；一爲阿格立培主教。奎松氏爲獨立交涉中之重要人物，頗負人望，果獲勝利，乃意中事也。

十八日下午，揭曉選舉結果如下：

奎松 四九八、二三七票

阿葵那杜 一五二、九六三票

阿格立培 六八、九七六票

奎松遂當選爲首任總統。

至於副總統選舉，奎松之副總統候選人爲奧斯米那氏，共得四七五、三三八票；阿葵那杜將軍之副總統候選人爲米利齊氏，共得四九、八三四票；阿格立培主教之副總統候選人爲那本氏，共得二三、六一三票。如是奧斯米那氏，則隨奎松氏而爲副總統矣。

新選正副總統，定於十一月十五日共和國正式成立之日，同時就職。自此以後，菲列濱新式政體有效期間，將延續至十年之久，屆時美國並當任其完全獨立。